expresarse como un cociente entre dos niameros enteros.

— Todas las raices no exactas son numeros irracionales.
J3 = 1,7320508... 32 = 1,25992105...

— El numero 11 = 3,141592654... es irracional.

eslecalocciane laadiadiw dessdbccdedadocvicnddunavdasnciadasivucainandls
I- ® Un nimero es irracional cuando tiene infinitas cifras decimales no periédicas y no puede

J0,6 = 0,70710678...

— Hay numeros irracionales que se pueden determinar por una ley de formacion.
1,234567910111213.. .. 0,24681012141618. ... 0,1223334444555655. ..
® Los numeros racionales y los irracionales forman el conjunto de los numeros reales (R).

Naturales (N)
Enteros (Z) 0

Racionales (Q) Naturales negativos (N°)

Reales (R)

Fraccionarios (F)
Irracionales (1)

|

.
e
!
{8
i
-4,

|&

aWLJ

i Mo - CTr ] i
5 ;_,_54 ColocaR(racnonal)oI(|rrac10nal) segun corresponda; 4 L SN O S S e
i - B L o | ! i } | | ! | ‘ L t,__ L ,.I : ,J,A_,.,,__EPA - ;._
j —— = I ...i.._ O SR S ;Q = ,,i, , 34\ . ; 4 —s gucs .‘ . .l‘,‘. W — red o — 1
; —~~—*-~°‘--7:~--—-——~--D i C 52 i _L [ ;‘,,_)e.,‘A,T}A _ _‘_,{:1_,.;9.*0,36( ol (-
: L. ‘ S | ' YIRS ¢
‘ _b.. \/ D ~hom’ | ‘ L____ |

|
s ~: = : J .
. 56._uni; cada operacnon con el conjunto al que pertenece sTu resultado..

i
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recta 10i3 cuadra da
Representacion de ralces cuadradas

Los nimeros irracionales no pueden representarse exactamente en la recta numérica.
Las raices cuadradas se pueden representar mediante un segmento y pueden ser ubicadas

exactamente en la recta.

La hipotenusa de un triangulo rectangulo es siempre una raiz cuadrada, que puede ser racional o

irracional, segin los valores de los catetos.

Propiedad pitagoérica:

a=yrE T
- LN
0 142 2

58. Calcula la diagonal de cada ﬁghra. .
a. De un cuadrado de 12 cm de perimetro.

A:

e

_ 59, Pensa y responde con un e;emplo ,

a. ;Puede la diagonal de un, rectangulo ser un numero racmnal? .

1 i
| [

___b ,,Y la dlagonal de un cuadrado?

representacion

s
B * 3
C
— V1o f
3F+1 144
1 L e N o
T T 7
0 1 2 3410

b. De un rectangulo de 6 cm de base.
y 5 cm dealtura..

60, Escribi u un 1 valor de X y uno de y que cumpla con cada condicién.

b\/—m-—)xGAyD dl

| aJ_ J>'(_+_y,ﬁ:-_)x [:]Ay D J:.w/_ \/W—ex_[—,m m

‘ . - ..‘ ,[,
7= Jx +y -%x A£/=[:l

|

i
L
|
]

|
i
!
|

| 1 ! |
' R i e .
61. Representa las sugmentes raices en la recté i Ll _ ST OO LT3 A N N 3 N
L _.-_JEE__:.._; | ,,,i___‘_ﬁjc.m:«/gq..,}w{ I l_d-lwﬁ
, BENERN 5 N e S ) O O e !
] _ ] t J NEREENE NN RN
| | BRI
< f i i i i NERY s R ==
| | i | 15 NN ARENN
..... £l | 1 Jod Lyl
3 Sean 2 O A 0 Y I
oS : LT I F L ] “
' o o o o S O
e e o o O N i oo et g d g LY
T ‘ I | [ ; ‘ : ‘
L S N S O O O 1150, 7Y P
* A | | | | | | '
! i i ==t3

{
|
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parentesm

trem 0S

—

= ‘.*:‘-‘ ‘
| Intervalos reales {' |

Un intervalo real es un segmento o semirrecta de la recta real.
Se lo representa mediante dos niumeros, que son los extremos, encerrados entre paréntesis y/o

Scanned by CamScanner

i
corchetes y separados por un punto y coma. |
— El extremo de la izquierda (inferior) debe ser siempre menor que el de la derecha (superior). |
— El paréntesis indica que no se incluye el extremo y el corchete, que si se lo incluye.
—4<x<1—>(-4;1) -6<x<0—>(-6;0] x<4—>(-00,4] 1
—=2 L y Eims 0 N £ 4
i i) 7 AN 7 < 4 T
—2<x<5—>[-2,;b] -1<x<3—>[-1:3) x> -7T—>(-7;+0) |
«— T I > e
|
OO RRRERS R roompesmpmemmemmraneemmzoanoemnns |
62. Escribielintervalo real que corresponda. ol -
a x=-2 . [ e 0<x<9 | | | | | ] er-8sx<=8 ln | lp. 4 4
b6sxsty ol L dox<1lo L] fo5<x<=2 ] | | | .
'63. Escribi la expresion de cada intervalo. 20 DU N |
| . ( 00; - 3)—) S O ‘ L 1d.,(—-19;=.2]ﬁ e ‘]
b.,[flr;S),—)_ L] N T R TS [—‘l;#oo)% | |
r \ Co ; ‘ - | |
lc[o12]——> | f?, (27)——~> f_{:\l‘@.k
64 Representa cada mtervalo en la misma rectaycon dlstlntos colores 14 =} L % I :__i__
!0[7—3)‘.b[11+oo) .}(23] _\;d(oo 9) e[59] | l%
! L, | | | ! | | | i ! |
| AP ] | | | P g ; . — 2
65 Uni cada operaclon con ellntervalo alque pertenece.tl | | | | | |
O S — | = ....LA o i .‘, . I S ST B | | \ [ : \ "
T | ! : — Ti2)F+—
b a 1—ﬁ T (ST T IR §(_oo'_2) ! LAl
p— Lo L i - || ] - I
i -1 i R P gt = -2:—-1 N i [
b '.J§_1 ! b f "'\/§+3 . i [ ) ‘ [2’+00) ‘:
| H | | ! | H i
] | e 1 14 Y S St SOl s i O . =
| d.[2-V2 T (CHY) S |
s T T R B R B =
i ! : ‘ i ! f | | {
ATEMATICA 11| L1 ! | ! |
i : i i } . ! [ ‘ | ; | >; o i i gt N S )
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radical ~ "M'**  semejantes

Operaciones con radlcales 5 . 4L
r .......... Sbscbeasevanbssnbnwadoad bactasns .l ----------------------- .---"‘ ------------------------------------------------- T
Un radical es la expresion de la raiz de un niimero con solucién real, por ejemplo, V7,450 {15, 5
Para operar con radicales, hay que aplicar las propiedades correspondientes. gl =
® Para sumar o restar radicales, estos deben ser iguales.
53 +4V3-3/3 =643 4/5+72 -5 +2V2 =35 +9V2
® Para multiplicar o dividir dos radicales, estos deben tener el mismo indice.
VZ./6-VZ6-VIZ  JB.J2-/BZ- Y5.47 =57 - Y35
66. Halla la minima expresion de cada radical.
o Y5 = V= e V- a. Y7 =
67. Resolvé. | E
a. V5-4y5= d -¥7+9¥7-537 = _ ‘
b. -3Y2+8Y2 = . e. V3.46.45= SR
c. 43+3-73= £ Y48:33:¥8=_| . _ o
68. Resolveyhalla la minima expresion. Lo
__ a. 3(V3+V2)+5V6-2= b (Y2+3)(V2- J_) (V5++2) e
] ] ] i |
| P C
.09, Hallamentalmenteelvalordexquevenf’que cada |gualdad ' ' ’ b [
0 5V2+xy2= 7J_——>x- I e f‘ 34 _;.X_ l e
3 ‘ i T i '
SN aF Ry e R I /2. r-w—n-E:] |
_c.’{/?=2‘;-—_—>;=[:]._. ek L L ,'\/_ ~/— 4—>x— ] S 1 -
* ERRERERERERERNRRRNERE o Yn |
ol ’ LIS J N O O [CAPITULO 01]#28% |7,
} I ) | | i_’/ !
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D _factores | gperaciones
GLObggge B extraccmn P

i | i Tl
E i ' ‘ i L] ] ‘ ‘
Extraccmn de ialctores de un radlcal deley I
e dens TUESY SRE PSS SN N - duiodttcderirradts vdinndsin s sk IS s ------- besubasacoeminmidaodomndoaadaniaas
De un radical se puede extraer factores cuyo exponente sea multiplo del indice. Para ello, se
3 debe factorear la base y aplicar las propiedades comrespondientes.
B=T=V22=\2 2-202 B1-=Y3 =3 =VF Y5=3%3
VB0 =275 = 2" J5 =225 =445
® Puede ocurrir que radicales que no son iguales, luego de extraer factores, si lo son, y entonces
B se puede operar con ellos.
- 2450 + 3498 - 4T8 = 2V/6%.2 + 3Y72.2 - 4372 = 1042 + 21V2 - 12V2 =192
® Mediante el factoreo de la base, se puede calcular algunas raices exactas.
L V1296 = /3% 27 = /37 2" = 3222 = 36

f f T 1 | f . : i | |
i i 460 .S O G (N I e ,i, R ! :

1 70 Extrae_tochs los. Tactores p05|bles|de cada radlcal l_ i }‘ . | o | |
| |
\

| T 7 1 | NN
. L] IR TR R N
! ‘ 1 | P ' | ':
L e.yT5= S ‘,_._,‘,-_t TR N RS O L -
| ____J___ﬁ‘v S E EY J.,,,V!,, S R R - ,I‘,,,,__Z,,, 4 ' e
‘ boyios=| | Lol eymE=l L
= 1 1 | 0 O SO s s W |
EEN c._f/_135__:_=_ i TI Bl L LR ABZE= - Lol b
7 ‘ | L L S 8 1 ‘ | ‘. P A o Lo |
) ‘71 Calcula la55|gmentes ralcesfactoreando las bases SR R I O S O O
| - } 1225= b 3Jm = ‘ e n B096 =
- | | ] ‘ ! 1‘ | ‘r | | { ] 1 r i B
SO VN SR S W H [ et I,.,,:....;..._m_._:,,,.w b e S L L i I
EEEEN 'l_'lw A e T
: o B il ‘; E §i b ' F -
BE | A O O 0 I HEaREEN
ii _,172 Resolve las mgunent'es operacnones combmadas ?,,', R O U O O O A
[ ] : o ‘ L i b !
: -+ i l S -
_____L__‘_,. '1/_3;\/1 __J_ ,=,J-,,_;h__ e (J§+J—)((+r)_ wj
L L S N ?
B S O O | S - ! |
T L
A (‘ | _r
! _' 1] |
—f~] — | ) ]
IHEEENERE
| 2 - o
F (V3+468) - 32+3=
N T T T G -
NENEENNERE
N T OO O
SRS I
b b I
I8 O
K | Loy
1o | L
3 | | ‘ L
T
i | o
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Revision parcial...

73,

74.

75

76.

77.

Decidi si las siguientes expresiones son
racionales o irracionales.

a. ¥49.37 d. V5.V5-45
b. V8-2V2 e. ¥12.49
c. (1+V3) [ 37.37.3%

Halla un valor de x que cumpla con cada
condicion.

a. ¥x+1—> sea racional.
b. 64 —> seairracional.

Respondeé con ejemplos.

a. ;Todas las expresiones con infinitas
cifras decimales son nameros
irracionales?

b. ;Cualquier operacion entre nimeros
irracionales tiene un resultado
irracional?

Calcula.

a. El lado de un cuadrado de 4 cm de
diagonal.

b. La altura de un rectangulo cuya base
mide 6 cm y la diagonal, 8 cm.

Representa los siguientes irracionales en
la recta.

a. V5+1 b. 26 -3
78. Escribi los siguientes intervalos reales.
0«2 >
b, <=0 23
p2 —4 3 N
C. € 7
d. € i —

—-— - e e .
e wa N Smm M R RGO e Eee NGO Db DR bod Ow G0N R SO G M AR SRR ANs how M N BOW VL G PNI BTL N M WOR BRN MR PR NN Twl anm Gl S Bes W M e B W e e SR R e s S -

79.

o
=

0
=

0
™

0
»

©
g

Escribi cada intervalo y representalo en la
recta.

a —-7sx<-1 c. —5<x<0

b. -2<x=<6 d 1=x<8

Coloca V (verdadero) o F (falso) segin
corresponda.

a. -3 e(-15;-1)
b. n—4€(-1;0)
—

c. Y31-5€(0;1)

d. -y10+3€e(-0,1;0)

Resolvé mentalmente.

a. —V7+4y7=  d. 75:43=
b. v2.4/50 = e. Y7¥=

c VV81= E(V3+V3)'=

Reduci a la minima expresion.
a. 3¥m2+2¥m* —-¥m®:8m =
b. (V& +B)(Ya-b)=

Halla el valor de x.

V27 -x=13

Resolvé los siguientes calculos.
a. 3V48+2147-5y12 =

b. V8(3V3-245)++160 =

c. V128 —(V40+10):5 =

d. (2vy3+3V2)(V3-42)=

e. (5+10) (10 +742) =

[CAPITULO 01}
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~ Revisién final

85. Representa los siguientes nimeros en la
misma recta.

(<0.83] [0,5] [-0.2] (0.9%)

86. Redondea los siguientes nimeros

93, Resolvé los calculos combinados.
a. (025+0,6):3,6+(02~1)"'=

~\-1 e 5 ']
b, (140,3) +3.277++/- 35 =
¢. Yfo375-2):7-(04-27):57"=

con £ < 0,01. . )
3 94. Coloca R (racional) o I (irracional) segin
a5 b. V23 c. 137 corresponda.
87. Planteay resolveé. a. V0,9 d. V7 +47 :j
Si se aproxim6 el peso de un paquete a 1 [Tes l
) 3 A 5
0,87 g, ;cuantos mg pesaba el paquete? b. 83 S e VV5*
c T2 £ V12. V27 l

88. calcula y expresa en notacion cientifica.
a. ;Cuantos segundos hay en 25 dias?

. : 95. Calcula la diagonal de un cuadrado de
b. ;Cuantas toneladas equivalen a 0,48 g7

8 cm de lado.

89. Resolvé utilizando la notacion cientifica. | 96. Escribi en lenguaje simbélico cada

0,000000042 .50 000 intervalo.
' 0,0000003 a. (-9;-1) c. [—3;7]
90. Planteay resolvé. b. (-00;5] d. [-2;+00)

a. Se compra un celular de $ 8 520 en
6 cuotas fijas con un recargo del 15%.
¢Cual es el valor de cada cuota?

b. Una remera se compra con un
descuento del 8% y se paga $ 414.
;Cual es el precio de la remera?

c. Un boleta de luz de $ 1840 se paga
con recargo $ 1895,20. ;Cual es el
porcentaje de recargo?

O97. a. Representa en la misma recta.
—8<x<2y—-3<x<7

b. Escribi el intervalo que tienen en
comiin.

98. Reduci a la minima expresion.
w/[(a.a).a™’
a’.a’

- - . . Py . R O i 1 1
91. Resolvé las siguientes potencias y raices. 99. Resolvé las siguientes raices factoreando

la base.

. —67%= d. Y/0,000036 = ‘
‘ _ ( 5)_3 a. V1764 b. 31728
b. V2,7 = e. |l—5) =

. V2, 3 ) o

oy Ya: 100. Resolvé los siguientes calculos.

c. (- = —_—=

* ‘ 729

a. 4125 -2245 + /180 =
b. (3V6 - 4115). 3+ 6420 =
c. (V8+V6)' 10— 75 =

92. Reduci a la minima expresion aplicando
propiedades.

a. (m.m*’:(m®’= b, ¥Vn®.¢n’=
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